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Ata da Septuagésima Quinta Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 17 de Dezembro de 2025. 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar 

Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho 

da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausente o Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry). 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 11/12/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado. Convite do Pároco de São Sebastião 

do Monte D’Ouro, Padre Henrique Azevedo Garcia, para Santa Missa 

em Ação de Graças pelos 70 Anos de Ereção Canônica da Paróquia São 

Sebastião do Monte D’Ouro, que será presidida pelo Bispo Diocesano 

de Valença, Dom Nelson Francelino Ferreira, no próximo dia 25 de 

dezembro, às 18 horas, na Igreja Matriz de São Sebastião do Monte 

D’Ouro, situada à Rua Padre José Albuquerque, nº. 120, Monte 

D’Ouro. Projeto de Lei Ordinária nº. 229/2025, de 17/12/2025, origem 

Mensagem nº. 125/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 140.000,00 (cento que quarenta 

mil reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária 
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nº. 230/2025, de 17/12/2025, origem Mensagem nº. 126/2025 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 227/2025, de 11/12/2025, origem Mensagem nº. 122/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que revoga a Lei nº. 

3665, de 07 de janeiro de 2025, que abriu crédito especial ao orçamento 

do município, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 229/2025, de 17/12/2025, origem Mensagem nº. 125/2025 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 140.000,00 (cento que quarenta mil reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 230/2025, de 17/12/2025, origem Mensagem nº. 126/2025 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Resolução nº. 51/2025, de 11/12/2035, da Mesa Diretora, 

que altera a Resolução nº. 1419/2025, para incluir o Diretor de Plenário 

e Comissões Parlamentares entre os cargos dispensados do registro 

eletrônico de ponto, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento n°. 352/2025, de 17/12/2025, do Vereador 

Átila Paiva Pereira, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Padre 

Juvenal Aranha Neto, pelos seus 40 anos de sacerdócio, dedicados com 

amor, zelo e fidelidade à missão evangelizadora da Santa Igreja, bem como 

pela incansável entrega aos fiéis, sempre pautada na fé, no serviço e na 

promoção dos valores cristãos. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade.  
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Requerimento n°. 353/2025, de 17/12/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao DER-RJ, solicitando a instalação de um redutor eletrônico de 

velocidade (radar) ou redutor físico (quebra-molas), na RJ-147, km 61, nas 

proximidades do Laticínio P&F, Município de Valença/RJ, em razão do 

elevado número de acidentes e da ausência de mecanismos adequados de 

controle de velocidade no trecho. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 354/2025, de 17/12/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao DER-RJ, solicitando a melhoria e reforço da sinalização 

vertical e horizontal do quebra-molas existente na RJ-147, Km 192, nas 

imediações da entrada de Santa Inácia, próximo à estação ferroviária, 

considerando o desgaste da pintura e a falta de placas visíveis que alertem 

motoristas sobre o redutor. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 355/2025, de 17/12/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos voluntários da Praça Nilo 

Sérgio, da Rua Carlos Luiz Jannuzzi, no Bairro Jardim Valença: Maura 

Fortunato Franco de Medeiros, Mariane de Almeida Santos, Clero Brites 

Rosa, Danielle Motta, Carolina Clara Brandão, Gabriel Leonardo, Nicéia 

Medeiros, Jéssica Fortunato, Geisa de Oliveira, Ângela Aparecida, Luiz 

Eduardo dos Reis (Dudu) e Janete Carvalho. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 356/2025, de 17/12/2025, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 

Sr. Jorge Luiz de Assis Oliveira, arquiteto e urbanista, artista plástico e 

membro efetivo da Academia Valenciana de Letras, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município de Valença, ao longo de sua extensa e 

honrada trajetória profissional no serviço público. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 357/2025, de 17/12/2025, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

professores e instrutores da Academia de Dança Clebinho e Bete, pelas 

belíssimas apresentações realizadas no Festival de Final de Ano da 

Academia, intitulado “Meu Brasil Brasileiro”, sendo eles: Clébio dos 

Santos Leite, Elisabete Furtado de Araújo, Aline Mucci, Lidiane Vargas da 

Silva, Juliane Silva, Luiz Fernand Almeida de Oliveira e Yasmin de Araújo 

Leite. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 358/2025, de 

17/12/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, solicitando o envio 

de Moção de Aplausos a todos os bailarinos da Academia de Dança 

Clebinho e Bete, pela participação e brilhante desempenho no Festival de 

Final de Ano da Academia, “Meu Brasil Brasileiro”. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. Requerimento n°. 359/2025, de 17/12/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Setor de Posturas da Prefeitura Municipal 

de Valença, solicitando a vistoria nos estabelecimentos comerciais, para 

verificar e orientar que sejam cumpridas as determinações legais que 

proíbem comercialização de fogos de artifício com estampido no âmbito do 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de 

urgência nº. 360/2025, subscrito por onze Vereadores, para que os Projetos 

de Lei Ordinária nºs. 227/2025, 229/2025 e 230/2025 sejam colocados em 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento 

verbal do Vereador Átila Paiva Pereira, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à Sra. Lucélia Machado da Silva Simões. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Átila Paiva Pereira, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos à Sra. Andrea Honório Ferreira. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Dr. 

Vinicius e à toda equipe da UBS de Conservatória. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 872/2025, de 17/12/2025, do Vereador Márcio 

da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, para que sejam adotadas as providências necessárias, visando à 

instalação de uma caçamba de lixo no Bairro Spalla 2, na Rua dos Ipês, nas 

proximidades do nº. 330. Indicação n°. 873/2025, de 17/12/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, para que seja determinada a imediata 

notificação do proprietário do terreno localizado na Rua Boa Ventura, ao 

lado do nº. 189, Bairro Canteiro (Rua da Cooperativa), a fim de que 

promova a limpeza, o manejo adequado da vegetação e a regular 

manutenção da área. Indicação n°. 874/2025, de 17/12/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, 

para que seja realizado estudo de viabilidade e, posteriormente, o reparo na 

captação de água da nascente que abastece parte dos moradores da Chácara 

Pentagna, fonte utilizada há mais de 30 anos pela comunidade local. 

Indicação n°. 875/2025, de 17/12/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a reforma do ponto de 

ônibus localizado na Rodovia RJ-145, na altura do nº. 3775, trecho que liga 

Valença a Rio das Flores. Indicação n°. 876/2025, de 17/12/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 
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Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal 

de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, para que seja realizada a instalação 

de ar-condicionado no Posto de Saúde de São Francisco, a fim de 

proporcionar melhores condições de trabalho para os profissionais e mais 

conforto para a população atendida. Indicação n°. 877/2025, de 17/12/2025, 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no 

sentido de fazer manutenção do banco quebrado, ao lado do ponto de 

ônibus, na Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, na entrada da Rua Boa Ventura, 

no Bairro do Canteiro. Indicação n°. 878/2025, de 17/12/2025, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer 

manutenção da lateral do ponto de ônibus, na Rodovia Prefeito Clóvis 

Corrêa, depois do viaduto, no Bairro do Canteiro. A indicação foi retirada 

por duplicidade. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando uma limpeza no 

esgoto da Rua da Aparecida, próximo ao nº. 1742. Indicação verbal do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretara competente, para poder 

melhorar a sinalização da Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro do 

Canteiro, a partir do viaduto até Santa Teresinha. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Fez menção sobre a 

importância de se ter representantes do município em todas as esferas 

(federal, estadual e municipal). Comentou que o Deputado Federal Luiz 

Antônio lhe telefonou ontem, para chegar a um acordo, pegando sua 

opinião, para implantar um pórtico na entrada de todos os distritos de 

Valença, como está sendo feito na entrada de Valença, com Emenda dele 

também. Fez menção à montagem de 130 kits de alimentação para pessoas 

que buscam tratamento e exames fora do município, um projeto que o 

Prefeito Saulo lhe deu carta branca para tocar. Informou que partir de 

janeiro o Prefeito vai dobrar a equipe da UBS de Conservatória. Fez 

menção à ajuda financeira que o Prefeito vai dar, a partir de janeiro, ao 

Hospital Gustavo Monteiro Junior, em Conservatória, no valor de cem mil 

reais. Disse que viu como houve uma decadência no Distrito de Santa 

Isabel do Rio Preto, e vai intensificar seus trabalhos, desenvolvendo esse 

projeto fiscal, para ajudar a instituição hospitalar daquele distrito. 

Agradeceu ao Prefeito Saulo, pois já começou a reforma da UBS do 

Distrito de Conservatória. Falou que já está com um projeto em 

desenvolvimento, para ver se tem viabilidade para retornar a piscina 

pública do distrito, com uma PPP. Fez menção à necessidade de esticar a 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 372 

mão ao Distrito de Santa Isabel do Rio Preto, e voltar a desenvolver uma 

política com proposta. Tem certeza de que o ano de 2026 vai ser muito 

melhor, com muito mais obras e um governo muito mais próspero. Fez 

menção à bonificação de quinhentos reais que o Prefeito vai dar para todos 

os funcionários. Disse que os quinhentos reais foram possíveis porque o 

gestor atual Dudu conseguiu economizar e devolveu mais de três milhões 

de reais para o Executivo. m seguida, o Presidente Eduardo Ávila anunciou 

a presença ilustre nessa Casa hoje do Prefeito Saulo Corrêa, do Secretário 

de Saúde e do Superintendente dos Correios, José Oliveira dos Santos. 

Solicitou que os mesmos se adentrassem no plenário, onde o Vereador 

Marcinho vai homenagear o Superintendente dos Correios, que estão 

fazendo um trabalho maravilhoso, com a entrega dos medicamentos em 

domicílio. O Vereador Marcinho disse que é com muito prazer que entrega 

esse Título de Cidadão Valenciano, ao Superintende dos Correios, José 

Oliveira dos Santos, em gratidão pelo que tem feito pela nossa cidade, por 

ser a primeira cidade do Estado do Rio de Janeiro a receber medicamento 

nas casas, para pessoas acamadas. O Sr. José Oliveira dos Santos proferiu 

algumas palavras. Retornando, o Presidente Eduardo Ávila passou o uso da 

tribuna ao Vereador Felipe Fulgêncio Farias. O Vereador cumprimentou a 

todos. Parabenizou a Moção de Aplausos ao Clebinho, à Bete e a todos os 

professores e instrutores que estão envolvidos no projeto que está ligado 

diretamente à dança e à cultura. Agradeceu ao Presidente desta Casa, pela 

organização da solenidade de entrega dos títulos e medalhas, que aconteceu 

no auditório da UNIFAA. Parabenizou e agradeceu à toda equipe 

organizadora. Fez menção às duas indicações que apresentou na sessão de 

hoje; uma delas no sentido de fazer manutenção do banco quebrado, ao 

lado do ponto de ônibus, na Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, na entrada da 

Rua Boa Ventura, no Bairro do Canteiro; e uma indicação verbal para 

poder melhorar a sinalização da Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, no Bairro 

do Canteiro, a partir do viaduto até Santa Teresinha. Disse que fica feliz de 

ver esse projeto pioneiro que tem em Valença na entrega de medicamentos 

e lembrou do papel fundamental através de uma iniciativa, junto com a 

Câmara Municipal, Prefeitura Municipal de Valença, Deputado André 

Corrêa e a intercessão do Deputado Federal Áureo Ribeiro, que junto ao 

Presidente Nacional dos Correios apresentou documentação e procurou 

saber da necessidade de permanência das agências dos Correios em 

Conservatória e Santa Isabel. Fez menção às conquistas que têm acontecido 

no Município de Valença. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença) cumprimentou a todos. Iniciou o uso da tribuna falando sobre a 

importância do servidor público; disse que esse valor natalino que foi dado 

para os servidores públicos mostra essa importância. Falou que essa atitude 

do Prefeito já entra para a história. Disse que essa Casa fez uma economia 

que tem dado respaldo ao Prefeito e os Poderes são harmônicos entre si. 
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Comentou que a sessão solene foi muito bem-organizada, dizendo que foi 

um privilégio poder participar da mesma, onde várias pessoas foram 

homenageadas com todo mérito. Fez menção à Moção de Aplausos que 

apresentou, a todos os envolvidos na Praça Nilo Sérgio, no alto do Bairro 

Jardim Valença, na Rua Luiz Jannuzzi. O Vereador José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre uma das Moções de Aplausos que apresentou, aos professores e 

instrutores da Academia de Dança Clebinho e Bete sendo eles: Clébio dos 

Santos Leite, Elisabete Furtado de Araújo, Aline Mucci, Lidiane Vargas da 

Silva, Juliane Silva, Luiz Fernand Almeida de Oliveira e Yasmin de Araújo 

Leite, profissionais que desempenharam um papel fundamental na 

construção artística, técnica e cultural do Festival de Final de Ano da 

Academia, intitulado “Meu Brasil Brasileiro”, e apresentou também aos 

bailarinos. Disse que apresentou também uma Moção de Aplausos ao Sr. 

Jorge Luiz de Assis Oliveira, arquiteto e urbanista, artista plástico e 

membro efetivo da Academia Valenciana de Letras, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município de Valença, ao longo de sua extensa e 

honrada trajetória profissional no serviço público, durante 42 anos. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Fez um pequeno relato, em relação à sua trajetória, dentro desses dez 

meses; disse que não foi fácil e se empenhou ao máximo, respeitando seus 

pares e essa Casa Legislativa. Confessou que aprendeu muito com 

Vereadores de mandatos passados e de Vereadores que entraram com ele 

nessa Casa, pela primeira vez. Disse que conseguiu alcançar algum sucesso 

em algumas demandas. Falou que dentro desses dez meses apresentou 07 

projetos de lei, 137 indicações, 37 requerimentos, 06 projetos de resolução 

e 155 ofícios, tirando as indicações verbais, que com certeza foram várias 

atendidas. Elogiou o trabalho do Prefeito Saulo. Disse que não tem dúvida 

que a partir do ano que vem vai ser bem melhor, porque o que não falta é 

empenho do Prefeito. Falou que fica muito feliz da sua trajetória até aqui. 

Disse que trabalhou, deu seu máximo e vai continuar trabalhando, 

fiscalizando e cobrando mais. Comentou que algum momento fica triste, 

com algum tipo de fake news, das pessoas fazendo falácias, que Vereador 

ganhou, para fazer alguma coisa. Disse que sempre foi funcionário público 

e sempre viveu do seu esforço e do seu trabalho. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Fez 

menção a uma das indicações que apresentou hoje, ao Prefeito Saulo, com 

cópia ao Secretário de Obras, solicitando a reforma do ponto de ônibus 

localizado na Rodovia RJ-145, na altura do nº. 3775, trecho que liga 

Valença a Rio das Flores, que teve sua estrutura severamente danificada 

após um acidente. Fez menção também à outra indicação apresentada, para 

que seja realizada a instalação de ar-condicionado no Posto de Saúde de 

São Francisco, a fim de proporcionar melhores condições de trabalho para 
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os profissionais e mais conforto para a população atendida. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, solicitando a 

vistoria nos estabelecimentos comerciais, para verificar e orientar que 

sejam cumpridas as determinações legais que proíbem a comercialização de 

fogos de artifício com estampido no âmbito do Município de Valença. 

Disse que a Lei 3177 de 2019 proibiu tanto a soltura quanto a 

comercialização de fogos de estampido, porque as pessoas com espectro 

autista, as pessoas com deficiência e os animais sofrem muito com esses 

barulhos; e além disso tem as pessoas acamadas, as pessoas idosas e as 

crianças. Falou que essa lei ainda não está sendo 100% cumprida. Explicou 

que seu requerimento é no sentido de solicitar ao Setor de Posturas da 

Prefeitura que faça uma fiscalização no comércio de Valença, a fim de 

inibir a venda desses tipos de fogos. Fez um apelo também aos 

comerciantes, para que evitem possíveis prejuízos em comprar esse tipo de 

fogos e ter sua mercadoria sendo apreendida e sendo embargada. Fez 

menção ao abono natalino de quinhentos reais, concedido pela Prefeitura 

aos servidores públicos, que vai mudar o final de ano de muitas famílias 

valencianas. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, que através de sua 

gestão nessa Casa conseguiu fazer uma economia de mais de três milhões 

de reais; disse que além do Presidente ter feito melhorias nessa Casa, ainda 

conseguiu uma economia de mais de três milhões de reais, que possibilitou 

a Prefeitura dar esse abono aos servidores públicos. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

Ausentes os Vereadores Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) e Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 227/2025, de 11/12/2025, origem 

Mensagem nº. 122/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que revoga a Lei nº. 3665, de 07 de janeiro de 2025, que abriu crédito 

especial ao orçamento do município. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 229/2025, de 17/12/2025, 

origem Mensagem nº. 125/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 140.000,00 (cento que 

quarenta mil reais), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em 
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discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 230/2025, de 

17/12/2025, origem Mensagem nº. 126/2025 do Poder Executivo, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 400.000,00 

(quatrocentos mil reais), e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

51/2025, de 11/12/2035, da Mesa Diretora, que altera a Resolução nº. 

1419/2025, para incluir o Diretor de Plenário e Comissões 

Parlamentares entre os cargos dispensados do registro eletrônico de 

ponto. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 164/2025, de 18/09/2025, origem Mensagem nº. 82/2025 do 

Poder Executivo, que dispõe sobre o Código de Conduta Disciplinar da Guarda 

Municipal de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva 

Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 17 de Dezembro de 2025. 

 

 


